

LO INEXORABLE Y PREVISTO A UNA VIDA POLITICA

Acaba de hablar el Código, que sanciona las extralimitaciones de los seres en el uso de sus libertades y sentimientos. Quien se crea libre de la tara que le ofrece sus pasiones con arrepentirse a la hora de la muerte, y así penetrar en el ofrecido, se equivoca. Aquí, en la meseta o en la montaña que nacemos, tarde o temprano, de fuera o de dentro, para nosotros de nosotros mismos, percibimos el fruto del bien como el del mal sembrados. "Que nadie se crea exento de premio o castigo", como dice el filósofo.

La Prensa local divulga los funerales políticos de Isidro Mateo González. Hoy se encierra una vida política y republicana en el panteón de Puertochocho. Cuando el nuevo horizonte que España rasgó el 14 de abril ofrecía risas, satisfacciones y bienandanzas al hombre republicano citado, ha sido trocado por amargores. Cuando llegó la hora, el instante, de plasmar lo que toda una vida se ofreció plasmar, se hizo todo lo contrario. El "réquiem" eterno sermoniza la iglesia republicana de la provincia.

No vamos a exhumar hechos y fechas lejanas. Abramos el libro últimamente editado, cuyas páginas señalan a Isidro Mateo González como republicano que lo pudo ser todo en el curso natural de su camino y por voluntad del pueblo. Alguien y algo de mucho influjo en el corazón del viejo Mateo le hizo albergar y creer que lo podía ser todo por sí mismo; que la suma de los demás era algo simple. Le hicieron llegar a creer que, si los demás eran algo, era por el mismo. Así, fué trazando su historia.

Se creyó que debía ser alcalde, por acuerdo del Comité revolucionario. Más tarde, estimó que debía ser presidente de la Diputación. No pasó mucho tiempo sin que en el seno de la conjunción republicanosocialista se creyera con derecho a dos actas para diputados a Cortes. Hubo más. Se convino un pacto vergonzante para quien vivió como Mateo González, vertiendo tales aseveraciones en octavillas electorales, que se vio precisada LA REGION a decirles que jamás sería diputado Mateo Ortega. Ahí está escrito.

No; no fué nadie que quisiera mal a los Mateo, el culpable de tanto descalabro político que sufrieron éstos. No fueron los autores de la contrariedad que les ofreció la vida aquellos otros ciudadanos a quienes los Mateo ofendieron, difamaron y escarnecieron, jaleados por un Bernardo Condé, un Gerez, un Campuzano... No. Los autores responsables son únicamente los propios Mateo; los unos, por desvario; los otros, por su petulancia; los de más allá, por el mal empleo de su juventud, y todos remidos, porque de una ciudad culta y sensible no se puede hacer un campo de agresiones, algunas de éstas, en "pandilla". Del patrimonio colectivo no se puede hacer un acto privilegiado, inundando Ateneos, como el Popular, para adquirir influjo; creando Comités locales con cuatro amigos, los cuales se encargaban de llevar a las reuniones del Comité provincial representaciones de afiliados ficticios para ganar siempre votaciones, en las que recaía el cargo de presidente de este Comité en Mateo González; del Comité local, en Mateo Ortega; de la Juventud, en otro Mateo Ortega... Y así, en la sopa, en el tejado, en el banquete, en toda actividad del Partido, brillaba un Mateo, oscureciendo valores auténticos que figuraban en las filas.

Todo estaría por bien admitido, si esta dictadura fuera para arribar al partido, a la República, a un valle aromático de prosperidades; pero, cuando ha sido lo contrario; cuando se ha caminado de fracaso en fracaso, de comercio en comercio, no tiene nada de milagro, de excepcional, de invasión de poderes el que, quien puede y debe, como es Lerroux y el propio partido, licencia a su jefe local en una nota desfavorabilísima en la hoja de servicios políticos.

El Partido Radical no podía llevar el lastre de aquella noche memorable, donde el pueblo que le votó repudiaba su conducta. Aque, la carta de "Mi retirada", que fué un "ma" para LA REGION, que suplió olvidar agravios en honor al dolor que debía sentir, pudo ser la mortaja política de una vida digna. Fué elevado más tarde al cargo de presidente de la Diputación, por favor de sus "mayores políticos". Y, cuando así se vio, dijo en plena sesión del Ayuntamiento "que Santander no podía quejarse del Gobierno". Fué más tarde el Partido quien, en con-

tra de la dignidad de muchos afiliados, se elevó al cargo de alcalde a Teodoro Gerez, en pago de otros servicios que éste prestó a otras personas. Es decir, que el Partido se había convertido en una partida, que dejó ver su actitud y sentimientos en esas notas que, para regocijo del futuro montañés, se han publicado en la Prensa últimamente; notas agresivas, despectivas, insultantes, que dieron lugar al incidente Mateo-Arce, originado en presencia del director general de Ferrocarriles.

El Partido Radical será para nosotros, marxistas, más o menos burgués, reaccionario o afín; pero lo que tiene y debe ser un Partido es algo digno, bello, colectivo, que no haga de la ciudad montañesa el campo de experimentación de unos jóvenes que se creen con sus humos y lenguaje, van a conquistar Flandes, porque lo más probable es que un Benzo, y otro que sin ser éste se plante para poner coto a lo que está ruidido con la hombría.

Ahí tiene ligeramente ceñidísimamente, un átomo de tierra de esa montaña de errores que ha formado Mateo González por sí mismo, ya que nadie le ha empujado a dilapidar el afecto que hace treinta años le profesaba Lerroux; dilapidación y error que le originó la noche amarguísima de su nombramiento de alcalde y de su traición de destitución de presidente de la Diputación. Le queda aún más que ver. El que ningún Partido le quiera en su seno.

No puede quejarse de la destitución. No le harán caso, porque no se puede permitir tal cúmulo de equivocaciones.

LA SESION MUNICIPAL DE AYER...

Insulto al pueblo trabajador. Monárquicos y radicales contra la construcción de la Casa del Pueblo. Elegiremos el mejor edificio de Santander, para establecer nuestra Casa del Pueblo - dicen los socialistas. - Querían regalar unos miles de duros a la Telefónica...

Nuestra protesta. ¿En qué país vivimos, señor alcalde? Cuando después de formar en la cola más de dos horas se da la voz de entrada al público, los que entran los primeros se encuentran con todos los asientos ocupados. No quisieramos pensar que ello había sido una maniobra para que no pudieran concurrir los numerosos trabajadores que tenían interés en presenciar la sesión, por existir varios puntos de gran interés, especialmente LA CONSTRUCCION DE LA CASA DEL PUEBLO.

¿Ignora el alcalde que un concejal monárquico enclufó dos sujetos cuando los trabajadores estaban en la cola esperando? ¿Se han creído ustedes, alcalde y concejales eufóricos, que están tratando al pueblo chino o al ruso de los zarés? Anden con cuidado, porque ayer, entre los que esperaban, corrían aires de tempestad.

La manera de demostrar el deseo de impedirlo, estaba en lo pedido por los socialistas: entrada libre a cuantos quepan en las tribunas, sin privilegio de ninguna especie, y expulsar a los "enchufados". Pero el alcalde, con mucha palabrería de que tomaría medidas, que lo impediría, etcétera, etcétera, lo dejó para otra vez.

Falta el concejal señor Falagán, a quien sus organismos debieran exigir justificación de su ausencia, porque ello ha ocasionado un gran perjuicio a la Casa del Pueblo, que ya no podrá construirse en el solar del Ayuntamiento, y si ciertamente no está bajo la disciplina socialista por haber sido expulsado de la Agrupación, no puede olvidar que es miembro de la U. G. de T., para quien se iba a construir el edificio. De pertenecer al Partido Socialista, su falta de asistencia ayer, si no existe causa justa, sería motivo para juzgarle con severidad.

Después de perdida la votación por UN SOLO VOTO, el compañero Macario Rivero explica el voto de la minoría socialista: No sienten más contrariedad - dice - que el beneficio que para Santander y la clase trabajadora reportaría la construcción de un edificio que costará cerca de medio millón de pesetas, y al mismo que tiempo que atenuar el paro obrero, iba a embellecer nuestra capital; pero, claro está; a vosotros, ¿qué os importan esas cosas? El caso es con-

No acertamos a decir las cosas que son de obligación manifestar cuando el proletariado se halla al borde del precipicio, adonde le ha llevado, en contra de su voluntad, su enemiga la burguesía, de común acuerdo con la reacción. Hablar, escribir encuadrados bajo una interpretación de la ley de Orden público, es, a más de un peligro inminente en lo económico, en lo moral. Multas de intención poco santa, y cárcel de no menor intención. Así es el hecho republicano, al año justo de gobernar, quien bajo su fisonomía pacifista o cristiana, traza sus rasgos de ambición y notoriedad.

Para cumplir con nuestro deber en instantes como éstos, de crisis política excepcional y de derbamientos ambiciosos, sólo podemos decir al proletariado montañés, para advertirle del precipicio, del abismo en que está a punto de caer: ¡Alerta! ¡En pie! Cualquier crepúsculo matutino puede ser interesante y trágico para la clase trabajadora. Todo está dispuesto para optar entre la primavera proletaria o entre el otoño burgués. Se agudizan las inteligencias y se afilan los corazones. Las enseñanzas de las Casas del Pueblo tienen que esconder sus rótulos, como esconden forzadamente los periodistas proletarios la consigna. Que cada trabajador sepa ser un estratega sindical y un general con mando. El dilema a elegir lo hemos dado muchas veces.

El manjar a servir a los trabajadores puede ser también una disolución de Cortes, para llevarles a nuevo engaño. ¡No queremos más elecciones falsas! Pan, pan y pan pedimos a gritos. Y si se nos pregunta más, diremos que queremos también justicia. Las Cortes, el Parlamento, para los charlatanes, ya que del Parlamento se ha hecho una subasta y un patio de vecindad.

Y en medio de este fragor, esta inmensa lucha que a partir del lunes, probablemente empecemos a vivir recomendamos a los trabajadores que, triunfantes o vencidos, ¡jamás olviden el proceder y culpa que participa la Iglesia vaticanista!

Nada más... ¡y en marcha!

seguir que los obreros tengan que actuar incómodamente y cuenten con los menos medios posibles para instruirse, y para ello habéis acudido hoy todos los radicales-monárquicos. Deseo recordaros - continúa - que hace varios años, en plena dictadura, vine a pedir, usando de un derecho, que el Ayuntamiento dictatorial entonces existente diera el nombre de una calle a nuestro "abuelo", Pablo Iglesias, igual que habían hecho con don Antonio Maura, que murió en la misma semana. Vi las sonrisas sardónicas, y comprendiendo que no iban a hacerme caso, les dije: TENGO LA EVIDENCIA DE QUE NO LO HAREIS; he cumplido con mi deber; pero también tengo la seguridad que antes de mucho tiempo la Avenida más importante de Santander llevará el nombre de nuestro querido maestro. La profecía se ha cumplido; lo que antes se llamaba Avenida Reina Victoria, hoy es al de PABLO IGLESIAS.

Pues yo, hombre viejo, os digo: Que en lo íntimo de mi corazón existe la esperanza, la seguridad, de que antes de mucho tiempo elegiremos el mejor edificio de Santander para establecer en él nuestra Casa del Pueblo. El compañero Vayas explica también el voto, y dice: Que la actuación personal de los socialistas ha hecho que terrenos valorados en miles de duros vuelvan a poder del Ayuntamiento, y vosotros, los que habéis regalado terrenos a frailes pasionistas, y vuestros anteriores monárquicos, que subvencionaban entidades religiosas y regalaban terrenos a comunidades ricas y en otros casos amparaban el que éstas trataran de apoderarse de terrenos municipales, os negáis a que se den facilidades de pago a la Casa del Pueblo, para construir un edificio social.

El señor Lastra hace unas enmiendas que defiende y a las que se oponen los monárquicos, a quienes no importa el paro obrero, según se demuestra, ni que Santander cuente con un hermoso edificio más. Querían regalar varios miles de duros... Se discute el dictamen de la Telefónica. Se oponen varias minorías. La monárquica pide unas modificaciones al mismo. Los socialistas dicen que se oponen a la totalidad del dictamen, y para ello van a repetir alguna frase de un concejal monárquico, que aseguró que la Compañía Telefónica no cumplía nunca sus com-

promisos, y la discusión actual lo demuestra. Se van a modificar las condiciones del contrato por la cantidad de 35.000 pesetas y las obras que se detallan en el dictamen, y la Compañía Telefónica adeuda por tal concepto al Ayuntamiento 60.000 pesetas. ¿Qué concepto tienen ustedes de la administración? ¿Creen que se puede venir aquí a defender los intereses de las grandes Empresas, en perjuicio del pueblo? Además se trata de una Compañía que hasta la fecha no se ha hecho acreedora a ninguna consideración, porque si de sus obreros o funcionarios se trata, aún tiene pendientes de resolver una porción de injusticias cometidas por el grave delito de no acomodarse a la manera de discurrir de la Empresa. Aún no está tan lejano el día que hizo a los usuarios santanderinos que declararon una célebre huelga para oponerse al afán explotador de dicha Empresa. ¿Pues en virtud de qué el Ayuntamiento, graciosamente, va a regalar a unos miles de duros, y además modificar la única base del contrato que la obliga con el Ayuntamiento? ¿Han olvidado ustedes que cuando hemos querido someter a la Electricidad de Viesgo por la cantidad de postes que colocaba, y hemos buscado en el contrato el medio de impedirlo, no lo hemos hallado? Pues si en este contrato, que es de los pocos firmados por esta Corporación en que alguna cláusula obliga a la Empresa, queréis anular esa cláusula, ¿a qué venís aquí: a defender al Ayuntamiento, o a las Empresas? ¿Sabéis lo que esa cláusula supone? Pues actualmente, una sanción de 60.000 pesetas, y cada año que transcurre 10.000 pesetas más, y como a la Empresa, al parecer, no le interesa retirar los postes que entorpecen la vía pública, pues tenemos que esa cantidad la recibirá el Ayuntamiento durante muchos años, y por siete mil duros no se pueden regalar decenas de miles de duros. Hemos visto cómo la minoría monárquica, en cuanto ha visto que una división en la votación podía hacer que triunfara un criterio contrario a la Compañía Telefónica, ha plegado sus deseos, y acepta ya íntegro el dictamen para asegurarse la votación. Vosotros, republicanos de izquierda, que por querer ser leales con vuestra

FEDERACION DE CASAS CAMPESINAS (U. G. T.)

COMITE EJECUTIVO

"Las cosas claras", nos dice en sus "Relieves del día", "La Voz de Cantabria". Dice así uno de sus párrafos, aunque ninguno de ellos deja desperdicios: "No es lo peor que los conflictos se produzcan, ni que los organismos designados por la ley para evitarlos o subsanarlos no sirvan para nada; no. Lo más triste es que cuantas soluciones quieran darse cuentan de antemano con la negativa."

Pues bien; en el mes de junio los fueron sustraídos cinco céntimos por litro de leche entregada, a los proveedores de las Empresas transformadoras de la misma; esta ilegal (entonces medida) levantó, como era de esperar, el ánimo de los productores, que propugnaban lo contrario; no la rebaja, sino que el precio fuera elevado; hubo reuniones; la mayoría de los productores propugnaba por tomar medidas extremas para defender sus derechos conculcados, pero había un organismo que tenía la misión (pues para esto fué creado) de estudiar los distintos factores que en la producción y transformación in-

tervienen, y después de este estudio, dictaminar de forma inapelable. Y a este organismo se sometieron los productores, con la esperanza puesta en su imparcial resolución. Han pasado cuatro meses... vino la Comisión a esta provincia; tenemos la evidencia que de todas las zonas de la provincia han sacado la impresión de que no es posible entregar la leche a un precio inferior a treinta y ocho céntimos... y sin embargo, este organismo, que fué creado para regular las condiciones de las partes contratantes (Empresas y proveedores de leche en esta provincia, como remolacheros y fabricantes de azúcar en otras), ha dictado una resolución mediante la cual entrega al campesino productor a la rapacidad de las Empresas.

Que se había de llegar a esta conclusión, lo teníamos previsto; esta organización tenía la evidencia absoluta de la indefensión en que se hallaba el campesino, y, sin embargo, a pesar de esta evidencia, no quiso provocar conflictos, no quiso hacer público su pensamiento, pues de seguro que si lo llega a hacer, el autor de "Relieves del día" nos hubiera regalado algún que otro de los epítetos que en ellos nos pone. Y ahora, ¿quién crea los conflictos? ¿Quién procura que el pueblo tenga hambre para manejarle a su gusto? ¿Quién convierte los problemas colectivos en conveniencias de tres o cuatro vividores? ¿Sabe usted quién? Esos, los vividores del trabajo ajeno, los poderosos.

Y en este caso concreto, las industrias transformadoras de la leche y los que no se preocupan de velar por la riqueza y el bienestar de la región montañesa. Y, por último, tiene usted razón; ha llegado el momento de que los ciudadanos campesinos, al verse indefensos y entregados a la omnipotencia y rapacidad de las Empresas, buquen la forma de defenderse por los medios legales que tienen a su alcance, respondiendo a una conducta de egoísmo y abandono, con otra de solidaridad y defensa de los intereses atropellados.

Por la Federación, El secretario, R. Baquero.

Suscripción para pagar las multas impuestas a LA REGION

Suma anterior, 2.603,45. José Gallardo, 1; José López, 25; Un amigo de Gil Robles, 1,50; Anita Carreira, 5; Valentina Concha, 1; María Vela, 6; Raimundo Baquero, 3; Compañía Proletaria «Renacimiento», 15; M. C. de Tagle, 10; Peña Socialista «Bar El Nuestro», 17; Germán García, 1; los niños Andrés Cueto y José Cueto, 1.

SUMA TOTAL, 2.665,20.

Cultural Socialista Sección Biblioteca El próximo día 1 de octubre se procederá a la apertura de la Biblioteca de la Casa de Pueblo, afecta a la Cultural Socialista, después de haber sido debidamente reorganizada durante los meses de verano, en que se suspendieron las lecturas en la misma y la recogida de libros. Nuevamente en marcha la actuación de esta Biblioteca, recomendamos a todos los trabajadores afectos a la Unión General de Trabajadores y Partido Socialista acudir a visitarla, en la seguridad de que entre las innumerables obras recientemente adquiridas han de encontrar libros de palpitante actualidad e interés, que han de servir para sacar de ellos provechosas enseñanzas. Las horas en que pueden recogerse libros son de siete de la tarde a nueve de la noche, todos los días laborables.

CINEMA DEPORTIVO

BOXEO

La formidable velada de esta noche en el Frontón

Ya estamos a unas horas del emocionante desafío Pastor Rodolfo, combato que tanto ha dado que hablar y que, debido a los descos de pelear que tenían ambos, se ha podido llevar a efecto, por lo que esta noche podremos apreciar esa pelea encarnizada. Hace tiempo no teníamos en Santander una cosa igual, donde, además de la natural emoción que siempre rodea a estos desafíos, veremos dos hom-

Amalio Rojo. ¡Casi nada! Dos buenos mozos que llevan un palo en cada mano y una coraza en el cuerpo; no hace falta decir que aquí se acaba con cualquiera. ¿Quién dice que el boxeo no termina con los nervios? Que pruebe el sábado.

Mariñas, Infante, la pegada y la esgrima todo junto; Barrio y Rojo de Campuzano; Ché y Benito; cuatro "fajadores", en fin.

La taquilla, que se ha abierto hoy lo dice todo, porque apenas quedan localidades.

Racing-Zaragoza

Mañana a las 4 EN EL SARDINERO

Para el campeonato superregional

bres en su mejor forma, con un entrenamiento que es toda una garantía para el aficionado.

Rodolfo ha llegado de Barcelona, acompañado de su manager Teixidor, bajo la dirección del cual ha efectuado sus entrenamientos, confiando ambos, según declaraciones hechas a la revista "Boxeo", en un triunfo que les permita, como es natural, añadir en su record que tanto ha engrosado con sus victorias, conseguidas en la tierra de los "noys".

Indudablemente que después de esa concienzuda preparación, no nos extraña su optimismo; pero tienen que andar con cuidado, pues su ad-

Para terminar, diremos que ya ha aceptado el arbitraje el señor Unzueta de Bilbao, y que las camillas se colocarán, según se entra, a la derecha.

FUTBOL

El beneficio a favor del Tetuán F. C.

Hoy, a las diez y media de la noche, se celebrará en el cine Victoria el festival organizado por el Tetuán F. C., que promete ser un éxito, tanto económico como espectacular.

El orden del programa será el siguiente:

Primera parte. — Coros Cantabros "La Pereda" y la pareja de baile de salón L. Cotera y A. Navarro.

Segunda parte. — Rondalla "Peña Katiuska"; jotas por el tenor montañés señor Incera; los graciosísimos clowns "Los Tobys", y fin de fiesta por los contadores de flamenco "el Chuca", "Quinón", Gómez y Lalo, acompañados por Teodomiro, maestro de la guitarra del arte flamenco.

Ante el emocionante partido de mañana, huelga resaltar que los Campos de Sport serán el punto de re-

unión de la familia deportiva de Cantabria.

Al igual que en el partido anterior, las señoras, y niños hasta de diez años, pagarán dos pesetas.

La alineación del Zaragoza será la siguiente:

Azpirichor; Gómez, Basabe; Pelayo, Municha, Ortúzar; Ruiz, Bilbao, Sarmentón, Tomás y Primo.

REMO

Los concursos de mañana del C. N. San Martín

Es enorme la expectación que existe entre los yolistas de Santander ante el anuncio de "Campeonato de Yolas" que se correrá mañana, domingo, y que no dudamos será un éxito de participantes, ya que contamos con numerosos inscritos y esperamos lo hagan de un momento a otro el Club Promontorio, que no dudamos mandará un digno equipo para su representación.

Nuestro Club irá representado por el mejor plantel de corredores, yendo éstos capitaneados por Antonio Ca-

De no encontrarse hoy una solución al conflicto de la fábrica de pan "Santa Lucía", declararán la huelga general los panaderos

Las gestiones realizadas ayer y hoy para hallar una solución favorable al conflicto que sostienen los obreros panaderos de la fábrica "Santa Lucía", no han dado, desgraciadamente, hasta el presente los resultados apetecidos, a pesar de la transigencia mostrada en este asunto por la sección de panaderos.

Como informa la Prensa de la mañana, en la reunión celebrada ayer en la Patronal se dió a conocer la fórmula acordada en la asamblea de los obreros panaderos, mas los patronos recabaron entonces la facultad de negarse a permitir que el obrero Hilario Torres permutara con otro de los empleados en las diferentes tahonas, cosa a la que se negaron los representantes obreros, por entender que ésta era una cuestión que habían

vienes, gran valor deportivo en esta clase de regatas.

Para el concurso de pesca son numerosos los participantes, ya que a todos la asistencia a la reunión que tendrá lugar en el local de esta Sociedad hoy, sábado, a las ocho de la tarde, con objeto de darles a conocer las bases de este concurso.

Sobre la final de botes a vela diremos que es grande el nervosismo que existe entre los participantes, ya que las diferencias de puntos entre los primeros puestos es muy escasa, por lo que no dudamos será una regata llena de emoción.

Las horas de salida y recorrido de estas pruebas se darán a conocer mañana, así como también los premios que se disputarán en dichas pruebas.

En vista de la posición de intransigencia de la Patronal, se acordó se hiciesen gestiones cerca de otro patrono no afecto a dicha entidad, pero tampoco éstas dieron resultado, estando pendiente la resolución de este conflicto de la reunión que esta tarde se celebrará en la Delegación del Trabajo.

Caso de que en esta reunión no se llegue a un acuerdo, la sección de panaderos, cumpliendo lo acordado en la asamblea celebrada anteayer, declarará la huelga de panaderos esta misma noche.



Madre...

No olvide Vd. que a partir de los seis meses ni la leche condensada ni la materna son suficientes para la adecuada alimentación de bebé y deben ya dársele algunos biberones de Harina Lacteada Nestlé.



Ahora se ha puesto a la venta un nuevo tamaño de botes de Harina Lacteada Nestlé llamado "bote degustación". Pida uno gratis a Sociedad Nestlé, Via Layetana, 41, Barcelona, (Sección HB 78).

Con extractos de aceite de hígado de bacalao, sin olor ni sabor

esta Sociedad hoy, sábado, a las ocho de la tarde, con objeto de darles a conocer las bases de este concurso.

Sobre la final de botes a vela diremos que es grande el nervosismo que existe entre los participantes, ya que las diferencias de puntos entre los primeros puestos es muy escasa, por lo que no dudamos será una regata llena de emoción.

Las horas de salida y recorrido de estas pruebas se darán a conocer mañana, así como también los premios que se disputarán en dichas pruebas.

En vista de la posición de intransigencia de la Patronal, se acordó se hiciesen gestiones cerca de otro patrono no afecto a dicha entidad, pero tampoco éstas dieron resultado, estando pendiente la resolución de este conflicto de la reunión que esta tarde se celebrará en la Delegación del Trabajo.

COLOMBOFILIA

EL CONCURSO DE OTOÑO DE 1934

De acuerdo a plan de viajes aprobado por la Federación Colombófila Española, el próximo lunes se enjaularán por la Sociedad Colombófila Montañesa los pichones participantes en las sueltas de educación y entrenamiento.

Se enjaulará de cinco a siete de la tarde, en el domicilio social, para el martes por la mañana efectuar la primer suelta en Béo.—La Comisión de Concursos.

Teatros, Cines y Varietés

COLISEVM. — "Desfile de candelijas"

Una de las revistas musicales mejor logradas de la presente temporada, es la estrenada ayer en el Colisevm Maria Lisarda, con el título de "Desfile de candelijas". Tanto la dirección, como el argumento y la interpretación, están a la altura del reclamo que de esta magnífica película se ha hecho, constituyendo, pues, la inauguración de la temporada cinematográfica en el Colisevm un éxito de los más resonantes.

KURSAAL "LA TIERRUCA"

Sigue actuando con grandioso éxito en este popular centro de atracciones la bellísima vedette frívola Condesita del Turia, que en su actuación en el Kursaal ha alcanzado uno de los éxitos más grandes logrados en la presente temporada.

Con esta artista comienza el programa de esta semana en "La Tierruca" la notable bailarina Flor de Mallorca y la canzonetista frívola Mary Esther.

El subsidio a los metalúrgicos huelguistas

Esta mañana, en la Casa del Pueblo, se procedió al pago del subsidio de huelga a los compañeros metalúrgicos del taller de San Martín.

Este subsidio se continuará pagando, caso de no solucionarse el conflicto, la semana próxima, extendiéndose al resto de los compañeros de los demás talleres.

Cine Popular Victoria

PUERTOCHIVO

Hoy, sábado, 29, a las 10,30 noche ACONTECIMIENTO ARTISTICO a beneficio del Tetuán F. C., en el que tomarán parte los Coros Cantabros, Peña Katiuska, L. Cotera, L. Tobis, el Chuca, Quinón y Gómez, y la pareja de baile, L. Cotera y A. Navarro.

Gran Kursaal LA TIERRUCA

Segismundo Moret, número 7 TELEFONO, 35-32

GRANDES EXITOS DE

MARI ESTER

GUAPA CANZONETISTA

FLOR DE MALLORCA

ESCULTURAL Y REGIA BAILARINA

ATRACCION CONDESITA DEL TURIA

Verdadera Estrella de la Frivolidad

Todos los días sesión a las 7 1/2 de la tarde, 10, 11 y 12 de la noche.—SUPERTANGO, 12 1/2 noche en adelante.—Domingos y festivos a las 7 tarde

CAMPEONATO SUPERREGIONAL

Mañana, en el Sardinero, Racing, Zaragoza

Con el match de mañana en los Campos de Sport del Sardinero, entre el Racing y el Zaragoza, entramos en la quinta jornada para el campeonato superregional, siendo por ello muy interesante para la clasificación el resultado del encuentro entre los equipos arriba citados.

Constitución vigorosa, jugadores de grandes bríos y entusiasmo inusitado; así nos lo presentan al cuadro aragonés, que en la tarde de mañana en el Sardinero saldrá a demostrar que todos cuantos elogios le han sido hechos, son el fiel reflejo de la realidad.

En el frente del equipo cántabro no se mide al adversario; cuanto mayor sea la potencialidad de éste, mucho mejor para que los racinguistas se agiganten, y más en estos momentos en que Iardia y Pombo se reintegran al club y Larrinaga, de forma imponente, vuelve por sus fueros futbolísticos!

Cooperativa Obrera Alpargatera

La Igualdad

Trabajador: pide siempre a tu tendero alpargatas marca

LA IGUALDAD

DESPACHO:

Calle Segismundo Moret, 17, bajo.

Domicilio social: CASA DEL PUEBLO

Al señor presidente del Jurado Mixto de Ganaderos y Fabricantes de Productos Lácteos de la provincia de Santander

Señor presidente: Considerando que el Jurado mixto no ha respondido a los fines para los que fué creado, no obstante la buena voluntad de algunos de sus componentes.

Que por organismos superiores se han esterilizado constantemente sus resoluciones o sentencias.

Que la obligatoriedad de dichas resoluciones es y ha sido constantemente discutida y siempre recurrida por el sector industrial con ilusiones y extraordinario éxito, pues cuando no han conseguido la anulación de dichas resoluciones, han obtenido un eterno estancamiento de las mismas.

En atención a estas consideraciones, ten-

go el deber y el honor de presentar a V. S. la renuncia irrevocable del cargo de vicepresidente del Jurado mixto de Ganaderos y Fabricantes de Productos Lácteos con que inmerecidamente me han honrado, convencido de que, por este procedimiento paritario, no se llegará nunca a regular las relaciones entre fabricantes y productores, mientras esta paridad nominal de las fuerzas en oposición no se convierta en paridad efectiva por medio de procedimientos más rápidos y justos.

Salud y República.

Cabezón de la Sal para Santander, a 28 de septiembre de 1934.—CARLOS DE LA TORRE.

CAFE CANTABRO BURGOS, 1

El predilecto de las familias. Café expres, Licores de las mejores marcas.

GRANDES EXITOS DEL CUARTETO SOL DE CUBA

El domingo, despedida de

TERESITA AGUIRRE

Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

BOXEO

FRONTON SANTANDER

Hoy, sábado, 29 de septiembre, a las 10,30 de la noche

5 GRANDES COMBATES, 5 DOS PRELIMINARES

Tercer combate

MARIÑAS - INFANTE

Cuarto combate

PASTOR - RODOLFO

Quinto combate

RUIZ (el Rojo) - AMALIO

versario es un hombre que se abrió camino en el pugilismo nacional por su excelente esgrima y fuerte pegada, recordando todavía su actuación en Italia, donde boxeo con todas las primeras series sin conocer el amargor de una derrota, y hoy podemos asegurar, por haber presenciado sus entrenamientos, que se encuentra como en sus mejores tiempos. ¡Buena noche nos espera! Recomendamos la tila.

Si hay personas fuertes que resistan esta emoción, tendrán que claudicar en a pelea que se les avecina luego, donde las "galletas" se despacharán grandes y sonadas.

Señorita:

¿Quiere usted ser artista?

Visite el estudio de Varietés

"MONTFERRER"

ATARAZANAS, 17, 1.º

(Horas de 4 a 8 tarde)

Bar "El Colmao"

CUESTA, 3.

Teléfono, 14-77

Abierto día y noche

Especialidad en tapas variadas a elegir

Comidas y meriendas económicas, especialidad de la casa.

Reservados independientes

Callos a la española y caracoles, diariamente.

CARTELERIA

Teatro Pereda

Hoy, sábado, a las 7 y 10,30

ESTRENO SENSACIONAL

Tarzán de las "Ceras"

Butaca: tarde, 2,00; noche, 1,50

Sala Narbón

Hoy, sábado, a las 7,15 y 10,30

El tigre del mar negro

Butaca tarde, 0,50; noche, 0,40

PABELLON NARBON.—«El tigre del mar negro», por George Banckroft

María Lisarda

Hoy, sábado, a las 7 y 10,30

GRAN EXITO

Desfile de candelijas

Butaca: tarde, 2,50; noche, 1,50

Gran Cinema

Hoy, sábado, a las 7,15 y 10,30

El agua en el suelo

Butaca: tarde, 1,50; noche, 1,25

POPULAR VICTORIA.—La emocionante producción «Hampa».

ACTIVIDADES SINDICALES

CASA DEL PUEBLO "La Gráfica"

Se pone en conocimiento de todos los federados que, según acuerdo de la Federación Obrera Montañesa, desde el próximo sábado, día 29, habrá una cuota extraordinaria de una peseta los oficiales y 0,50 las compañeras y aprendices, para acudir en ayuda de los metalúrgicos de la Casa Corcho y aserradores mecánicos.

A los compañeros que deseen cambiar de cuota federativa, en sentido progresivo, se les comunica que pueden hacerlo todos los días, de seis y media a ocho, en la Secretaría de la Sección.

Sociedad de Obreros Pintores y Decoradores

Se pone en conocimiento de todos los compañeros, que a partir del próximo domingo, día 30, y por acuerdo de la Federación Obrera Montañesa, deberán cotizar la cuota de una peseta, como socorro de huelga a los compañeros aserradores mecánicos y a los de la Casa Corcho Hijos.

Federación Nacional de Obreros y Empleados de las Juntas de Obras de Puertos de España

Esta directiva pone en conocimiento de todos los compañeros, que los días de cotización en secretaría son los martes, de siete a ocho, y domingos, de diez a doce de la mañana, y las reuniones de la junta directiva los lunes, a las seis y media de la tarde, a cuya hora pueden personarse los compañeros que tengan que hacer alguna reclamación para que, según dispone el reglamento, sea ésta hecha por escrito y firmada por el interesado, pues de otra forma esta directiva no se dará por enterada.

Juventud Socialista de Santander

Se convoca a todos los camaradas de esta Juventud, a excepción de las compañeras, para hoy, sábado, de seis a siete y media. Se pasará lista.

Orfeón Socialista Pablo Iglesias

Esta directiva pone en conocimiento de todos aquellos compañeros y camaradas, que a partir de hoy, hasta el próximo día 10 de octubre, quedan abiertos los cursos para las clases de solfeo y canto de este Orfeón, recomendando se inscriban lo más pronto posible, en los locales de ensayo, Cisneros, 23, bajo.

"La Maruca"

CASTILLA. 12
(Frente a la Fábrica de Maderas)
Especialidad en meriendas de encargo y comidas económicas.
Todos los días menú variado.
Callos sábados y días festivos.
LAZARO MARTINEZ, propietario.
TELEFONO, 28-40



Santoña

ALFA

La mejor máquina de coser y bordar,
de producción española

Representante general en Santander: **Casa Musicator**
Gramófonos y discos

Importante advertencia

Advertimos a las organizaciones que nos envíen convocatorias, que no podremos publicar más que aquellas que se refieran a reuniones autorizadas, con arreglo a la más reciente de las arbitrariedades puestas en juego por el Gobierno.

B U Z O N
En el primer piso de la Casa del Pueblo ha sido instalado un buzón, donde se depositará toda la correspondencia y convocatorias para LA REGION, y que será recogida en las primeras horas de la mañana. Con el fin de que este servicio sea perfecto, traerá toda correspondencia el sello del Sindicato, que identifique el texto enviado, para evitar sorpresas desagradables, rogando a los Sindicatos extiendan convocatorias breves, de texto telegráfico

Sindicato de Artes Gráficas de Santander

Este Sindicato convoca a todos sus afiliados a una reunión extraordinaria, que tendrá lugar el próximo domingo, día 30, a las diez de la mañana, en su domicilio social, Primero de Mayo, 14 (Centro Obrero).

Dada la importancia de los asuntos a tratar se ruega la asistencia y la mayor puntualidad.

Sociedad de Mozos de Almacén

Junta general extraordinaria el lunes, 1, a las 7 y 7 y media de la tarde, rogando la puntual asistencia e poniéndose el correctivo acordado al que no asista.

Sociedad de Confiteros, Chocolateros y Similares

Esta Sociedad celebrará junta general el día 2 de octubre a las siete y media de la tarde; por ser de gran interés los asuntos a tratar, se ruega puntual asistencia.

Asociación Provincial de Tramoyistas y Afines

Esta sección celebrará junta general ordinaria el domingo, 30, a las

nueve y media de la mañana en primera convocatoria y a las diez en segunda; siendo los asuntos a tratar de vital interés, se ruega la más puntual asistencia.

Asociación del Arte de Vestir

Se convoca a junta general extraordinaria a destajistas y pantalonearas, para el lunes, a las siete en primera convocatoria y a las siete y media en segunda.

Orden del día:

Aprobación de las bases presentadas por la patronal y gestiones de la directiva. Se ruega la más puntual asistencia.

Sociedad de Acomodadores y Similares

Se convoca a junta general (continuación de la anterior) para el domingo, día 30 del corriente, a las nueve y media de la mañana, siendo los asuntos a tratar:

Lectura y aprobación de las actas anteriores; estado de cuentas. Se aplicará el correctivo acordado al que falte.



ASIMIRO SAINZ, 23-APARTADO 164-TELEFONO 355 0 SANTANDER



Sociedad de Obreros Jardineros, Hortelanos y Labradores

Se pone en conocimiento de todos los socios, que desde el día 30 se pagará una cuota semanal extraordinaria, de una peseta los mayores y 0,50 las mujeres y menores, para socorrer a los compañeros huelguistas de la Casa Corcho y aserradores mecánicos. Los días de cotización serán los domingos, de once a una, y miércoles, de siete a nueve.

Asociación de Profesores de Orquesta

Esta directiva ruega a todos sus asociados se sirvan pasar por esta Secretaría, para informarles sobre un asunto de suma trascendencia, durante las horas de doce a una y media, y de ocho a diez.

CENTRO OBRERO

Sindicato de la Construcción de Santander y su radio

La sección de la madera, afecta a la C. N. T., a los obreros organizados en la misma.—Esta Sección pone en conocimiento de todos sus organizados se abstengan de trabajar con materiales que procedan de las casas que tienen planteados litigios con los compañeros aserradores mecánicos y similares.

Compañeros, intensificad el boicot a esas casas, y de esta forma prestamos solidaridad a estos compañeros.

Sindicato de la Construcción. Sección de Albañiles

Esta sección, reunida en asamblea general el día 14 del corriente, acordó: Que en vista de la próxima presentación del nuevo contrato a la Patronal, es necesario que todos los albañiles estén asociados, y los morosos puestos al corriente, y con este fin se concede una amnistía, durante quince días, a partir de la fecha.

Compañeros, apresuraos a poneros en condiciones en el Sindicato.

Roberto Alvarez ABOGADO

Alameda 1.ª, 18
Teléfono 16-64

Forasteros:

Comed frente a Estación Cantábrica
«Marina Montañesa»
AMADO VEGA

Bar Ramo les

Cafés, Vinos y Licores de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendas de encargo.

Eduardo Botija Peña Herborn, SANTANDER

No dejéis de visitarlo.

¿Queréis saborear el mejor vino blanco? Visitad el!

Bar VIÑA B

¿Queréis saber donde se bebe la mejor Rioja y la manzanilla más estupenda? En el

Bar VIÑA B

EL MEJOR SURTIDO EN TAPAS
Travesía Hernán Cortés, 4.
TELEFONO, 26-11

CANTERA

Instalaciones Eléctricas y Reparaciones
Colocación de Antenas para Radio

SAN CELEDONIO, 5, 1.º y MARINA, 4.
Teléfono, 36-43 SANTANDER

Conflictos múltiples se originan en la ciudad. Para los que

acusan al proletariado de provocarlos, ahí tienen la terminante declaración del

gobernador, poniendo a salvo de toda

intransigencia en el arreglo del conflicto

a los obreros, recayendo la responsabilidad en el capitán del vapor "Esles".

¿Qué dice ahora el periódico que acusó de maniobra socialista en este conflicto?

¡Levanta la cabeza, trabajador, y anda!

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Del momento político

Finalmente el lunes, el señor Samper y los demás compañeros de Gobierno recogerán sus papeles y darán por terminada su actuación gubernativa que nadie les agradece y en cambio toda la opinión les censura.-Radicales y cedistas celebrarán, oficialmente, su enlace matrimonial

MADRID. — Los diálogos entre Lerroux y Gil Robles, las entrevistas del jefe de la Ceda con el señor Samper y las conversaciones del presidente de Acción Popular con el señor Salazar Alonso, han venido a confirmar que el maridaje entre ambas fuerzas políticas está a punto de llevarse a cabo, siempre que por los lerrouxistas se sigan las indicaciones de la Ceda.

Torpedeado, el señor Lerroux se ha dejado embaucar por el espíritu jesuítico del señor Gil Robles, y no ha vacilado en sus últimos años dar un cambio tan funesto en su política acogiéndose precisamente a todo aquello que combatió en sus largos años de lucha política.

Radicales y cedistas se las imaginan muy felices tan pronto como el señor Samper presente al jefe del Estado y al Parlamento el certificado del óbito gubernativo. Cedistas y radicales, que han venido celebrando activas reuniones para tratar acerca de la solución de la inmediata crisis tienen organizado su programa, para ponerlo en marcha en las primeras horas del martes.

Gil Robles pide un Gobierno de "fuerza" y algunos suspicaces rumoréan que la fuerza que pide Gil Robles no es la fuerza moral de la autoridad y del poder, sino la fuerza organizada en la calle para combatir a sangre y fuego a los elementos republicanos, a las organizaciones de trabajadores, a los que sueñan con un nuevo 14 de abril y piensan en Galán y García Hernández. Dicen que esa fuerza que pide la Ceda no es la fuerza del prestigio que da el poder, sino la fuerza que, sometida a los intereses de las Empresas y

de los capitalistas, defenderá a rajatabla a éstos, aun cuando en la lucha desigual tengan que ser las víctimas de siempre: los trabajadores, los estudiantes y los guardias.

Han sido también muy comentadas las frases de Lerroux, el cual, sin tener en cuenta que al frente del ministerio de la Gobernación ha tenido a una persona afectada a su vez que tan repetidas demostraciones de entereza ha venido dando para responder a los designios de su jefe y los mandatos de Gil Robles, destituyendo Ayuntamientos republicanosocialistas, encarcelando a los dirigentes obreros, etcétera, etcétera, ahora habla de un Gobierno a base de inquebrantable entereza.

Es que Lerroux puede olvidar en estas últimas horas del Gobierno Samper que, ocupando la cartera del ministerio de la Gobernación, ha estado desde el día 3 de marzo el señor Salazar Alonso?

La actividad política en el día de hoy ha sido muy escasa en la capital de la República. Han sido numerosísimos los diputados que se han trasladado a Salamanca para presenciar el homenaje que en la Universidad de aquella población se ha celebrado en honor del insigne catedrático don Miguel de Unamuno. Esto ha sido motivo para que la balanza política haya permanecido paralizada en la jornada de hoy, aun cuando se espera que la de mañana, domingo, a pesar de ser día festivo, sea en extremo animada, pues muchas minorías han convocado a sus diputados para celebrar reunión preparatoria de la reapertura de las Cortes.

Fijada hasta la hora en que el Gobierno habrá de dimitir, la incógnita está en lo que pueda suceder cuando la crisis se tramite y las contestaciones que los consultados den al jefe del Estado.

Se afirma que, aun cuando el señor Gil Robles se ha ufanado en proponer en el caso de que surgieran dificultades llegar incluso a la disolución de las Cortes, para llevar al país a unas elecciones, esto no deja de ser más que una de tantas inútiles palabras que el señor Gil Robles viene diciendo desde el día en que ofreció su apoyo a los radicales.

Se sabe que al jefe de la Ceda y a los suyos les interesa mantener el número de

diputados que ahora tiene, pues la consulta electoral en el caso de que se hiciera daría una gran sorpresa, siempre y cuando que las elecciones fueran sinceras, y no como las que de manera tan funesta se celebraron el 19 del mes de noviembre del pasado año.

Aun cuando los señores Lerroux y Gil Robles se creen sucesores del señor Samper, nada saben de lo que podrá ocurrir, pues acaso el jefe del Estado, en contra de lo que piensan los jefes del Partido Radical y de Acción Popular, tenga en su propósito otros ofrecimientos, con o sin disolución de Cortes, y entonces puede ser que todos los planes de un Gobierno de tipo centroderecha cayeran en el vacío, y se formara un Gabinete para ir a la verdadera conquista de la República.

En el caso de celebrarse las elecciones por un Gobierno de tipo verdaderamente republicano, es muy fácil que la derrota de radicales y cedistas fuera total, pues si como en las elecciones anteriores se triunfó se debió a las circunscripciones de provincia, los pueblos de España se encuentran muy resentidos de la funesta labor realizada, tanto por los de Gil Robles como por los de Lerroux, y aquellos votos que cuentan como seguros hoy, puede ser que se transformen en diputados izquierdistas, socialistas o comunistas.

El interés es grande por lo que pueda pasar el martes, pues descartada ya la crisis, interesa a la opinión la solución que habrá de darse a la misma, cosa que por hoy, a pesar de cuanto se ha dicho, no tiene orientación definitiva.

Diligencias realizadas por la Policía.-Se descubre una estación radioemisora

MADRID. — La Policía, siguiendo las instrucciones recibidas por el Juez especial que instruye en el sumario con motivo del alijo y los hallazgos de armas, realizó esta madrugada un registro en un garaje instalado en la planta baja del número 12 de la calle de Espronceda, cuyo local está alquilado por el súbdito portugués Alejandro Do Santos.

En el registro fué encontrada una estación radioemisora, que ha sido recogida y trasladada al Juzgado correspondiente.

Un concejal del Ayuntamiento de Llodio, condenado a 100 pesetas de multa

VITORIA. — Ante el Tribunal de Urgencia ha comparecido hoy el concejal del Ayuntamiento de Llodio, don Félix Zaramena, miembro de la Comisión intermunicipal defensora del Concierto económico y de la autonomía municipal, por haber asistido a una reunión celebrada en San Sebastián contra la orden prohibitiva de la autoridad gubernativa, y el fiscal pedía para el proceso la pena de dos meses de arresto y doscientas cincuenta pesetas de multa, habiendo sido condenado a cien pesetas de multa, por estimar que sólo era culpable de una falta de desobediencia.

Propaganda electoral sangrienta

PARIS. — Anoche se produjo un encuentro sangriento entre fijadores de carteles de Solidaridad Francesa y del Frente Común.

Disolución del partido cristiano social

VIENA. — En los círculos políticos se anuncia que el Directorio del Partido Cristiano Social ha decidido la disolución de éste.

Finaliza la huelga del personal de talleres de los periódicos

DUBLIN. — Ha terminado la huelga del personal de talleres de los periódicos, que comenzó hace seis semanas.

El socorro a las víctimas del tifón

TOKIO. — El Gobierno ruso ha entregado una suma de cien mil yens para los fondos de socorro a las víctimas del reciente tifón.

Dicho fondo se eleva ya a un millón de yens.

La reanudación de relaciones diplomáticas entre España y Rusia

GINEBRA. — Según informaciones autorizadas, se asegura que los representantes de España y Rusia en la Sociedad de Naciones, se han puesto de acuerdo sobre la cuestión en suspenso de la reanudación de las relaciones diplomáticas entre ambos países.

La Asamblea de la Sociedad de Naciones

GINEBRA. — Según una información oficiosa dada por la secretaria de la Sociedad de Naciones, el cónsul de los Estados Unidos ha dicho que no es de presumir que su país colabore en la Comisión consultiva de la asamblea creada para el arreglo del conflicto del Chaco.

Habiendo decidido el Gobierno del Ecuador adherirse a la Sociedad de Naciones, el representante de dicho país ha ocupado automáticamente su puesto en el Consejo esta mañana, ya que el Ecuador figura entre los miembros de derecho mencionados por el tratado de Versalles.

Catástrofe ferroviaria

LONDRES. — Anoche chocaron los trenes expreso de Londres y un correo que venía en dirección contraria, en las inmediaciones de Warrington.

Los dos trenes resultaron con desperfectos de gran importancia, y entre las astillas de algunos de los vagones fueron recogidos hasta la madrugada de hoy doce cadáveres.

Hay más de treinta heridos, y se supone que entre los restos de ambos trenes existan más víctimas.

La reunión de los radicales

MADRID. — Como se había anunciado, esta mañana, a las diez y media, quedaron reunidos nuevamente bajo la presidencia del señor Lerroux, en su domicilio social, los diputados que integran la minoría del Partido Radical.

A la salida se entregó a los periodistas una extensa nota en la que se elogia la conducta de los diputados que han intervenido en las discusiones de las asambleas de ayer y hoy, y en ella se dice también que la minoría ha aprobado la actuación del Gabinete Samper.

Fin de unas maniobras de tiro

ARANJUEZ. — Esta mañana han dado fin las prácticas de tiro que han venido realizando los alumnos de la Academia de Tiro.

Estas prácticas han sido presenciadas por el general Cabanellas, que esta mañana dirigió un saludo a las tropas, felicitándolas.

Terminados los ejercicios, las tropas regresarán a sus puntos de destino. El vecindario ha tributado a los soldados una cariñosa despedida.

Asaltan una armería y se llevan veinte pistolas y 454 pesetas

BILBAO. — Anoche, tres individuos armados con pistolas irrumpieron de improviso en la armería que don Zacarías Romero tiene en la planta baja de la casa número 9 de la Ribera, y con amenazas de muerte obligaron a dicho señor a poner los brazos en alto.

Seguidamente le ataron las manos y le amordazaron, obligándole a arrojar al suelo, detrás del mostrador. Después ya le la situación, los atracadores empezaron a revisarlo todo, apoderándose de veinte pistolas marca "Astra", "Star" y "Destroyer" y de cuatrocientas cincuenta y cuatro pesetas, producto de la venta del día, que se hallaban depositadas en el cajón del mostrador.

Cometido el atraco sin que fueran molestados por nadie, abandonaron la tienda y desaparecieron.

Un autobús de viajeros, pierde la dirección y se despeña por un barranco, resultando heridas de consideración varias personas

TERUEL. — En el pueblo de Calceite, y en la carretera de Alcolea a Tarragona, ocurrió esta mañana un sensible accidente automovilístico, en el que han resultado heridas de gravedad varias personas.

Un autobús que hace el servicio de viajeros entre Alcolea y Tarragona, al pasar por el pueblo de Calceite, debido a la

rotura de la dirección del coche, el vehículo fué a caer por un despeñadero, quedando los restos del coche materialmente empotrados entre las piedras.

En el accidente resultaron lesionadas varias personas, entre las que se encuentra el comerciante don Pedro Reig, que sufre lesiones de carácter gravísimo, temiéndose que fallezca.

Varias detenciones por un suceso puesto complot

BERLIN. — La Policía del Estado ha detenido en Heidelberg a varias personas, entre ellas al diputado del Reichstag, Thiel, y tres funcionarios del antiguo Partido Comunista, acusados de preparar un complot contra la seguridad del Estado.

Noticias de Tánger

TANGER. — Reina gran entusiasmo entre los elementos de la colonia española, y se llevan muy adelantados los preparativos para celebrar solemnemente la Fiesta de la Raza. En ella participarán agrupaciones musicales españolas y la Banda jilifiana.

A bordo del vapor correo han llegado hoy los diestros hermanos Bienvenida y el rejoneador Cañero, que vienen a inaugurar la Plaza de Toros de Casablanca, fiesta que tendrá lugar mañana, domingo, y para la que reina gran animación.

A un guardia de Asalto se le dispara la pistola y ocasiona la muerte a su mujer

MALAGA. — Esta mañana ocurrió un sangriento suceso, del que resultó víctima la esposa de un guardia de Asalto de la plantilla de esta ciudad.

A las diez de la mañana, el guardia de Asalto Mariano del Río, mientras limpiaba el corraje de su uniforme para trasladarse al cuartel y entrar en el servicio, la esposa de Mariano preguntó a éste cómo era el funcionamiento de la pistola, y cuando el guardia se dispuso a realizarlo lo llevó a efecto con tan mala fortuna que, disparósele el arma yendo a herir a su mujer gravísimamente.

Trasladada la infeliz mujer a la Casa de Socorro inmediata, los facultativos no pudieron hacer otra cosa que certificar su defunción, pues ya era cadáver.

En el suceso interviene el Juzgado.

INFORMACION GENERAL

Un nombramiento y una excedencia

Ha sido nombrado Registrador de la Propiedad en Cabuérniga don Enrique Jiménez Arnau, que lo era de Granada, y se ha concedido la excedencia del cargo de secretario del Juzgado de instrucción del mismo Valle a don José Ignacio Poch y J. de Caviedes.

Consignación a la Audiencia

De las 30.000 pesetas destinadas para el sostenimiento de la calefacción en las audiencias provinciales, se asignan doscientas pesetas a la de Santander.

Se confirman los nombramientos de maestras

En virtud de la reclamación entablada por la maestra doña María Iturregui, contra los nombramientos de doña Juana Albalad, destinada al Grupo de "Ramón Pelayo", y contra el de doña Marina Martínez, destinada a la de párvulos de Cajo, se ha desestimado la petición, confirmando los nombramientos citados, teniendo presentes los considerandos que se mencionan en la disposición ministerial.

Disposición de enseñanza

La "Gaceta" inserta una disposición sobre el percibo de haberes de los 497 cursillistas, posterior al número 562 del curso de 1931, a las que se les asigna 300 pesetas, en vez de las 400 que aludía la disposición del 22 de julio último.

También alude a otros aspectos la citada disposición, de interés para los cursillistas.

Nombramiento de médico

Se han hecho públicos los diferentes nombramientos del Cuerpo de médicos de Sanidad Nacional, entre los cuales está incluido el de don Jesús Villar Salinas, del Centro Secundario de Higiene Rural, a quien se le asignan 6.000 pesetas de sueldo.

Cese de marineros de la Armada

Han cesado de prestar servicios de ordenanzas en la Delegación Marítima, los marineros de la Armada que lo estaban haciendo hasta el presente, ocupando los puestos vacantes personal civil.

Los marinos cesantes se han reintegrado a la base naval de El Ferrol.

El presidente de la Generalidad, a Lérida

LERIDA. — Esta noche, a las once, se esperaba la llegada del presidente de la Generalidad, señor Companys, y de los consejeros señores Maestre y Gassol. Es fácil que a los representantes de la Generalidad les acompañe también el ex presidente del Consejo, don Manuel Aznar.

En honor de los viajeros, se organiza un magnífico recibimiento.

Los consejeros señores Maestre y Gassol pronunciarán discursos en un acto público que se ha organizado.

Hacia una solución del pleito de los madereros

Este mediodía se celebró en la Delegación del Trabajo una reunión para tratar de solucionar la huelga que desde hace días están sosteniendo los obreros madereros.

En esta reunión, que terminó a las once y media de la tarde, para reanudar a lunes próximo, se estudiaron varias fórmulas de arreglo, siendo la impresión favorable a la solución del conflicto.

Un incendio

Esta mañana se declaró un pequeño incendio en el número 10 de la calle de Segismundo Moret, acudiendo a sofocarlo, cosa que se consiguió rápidamente, los bomberos voluntarios y municipales.

Las pérdidas fueron, gracias a la intervención de los bomberos, insignificantes.

Un interesante comentario de "El Socialista"

MADRID. — "El Socialista" en su número de hoy aprovecha los ataques continuamente le viene dirigiendo determinado órgano de tipo derechista, y dice que no precisa hacer protesta de su posición política, pues ésta se mantiene en la misma forma de hace tantísimos años.

En su comentario dice que por nada ni por nadie puede tacharse a los socialistas de haber pecado de sectarismo en la época de bilenio, sino, todo lo contrario, pues mientras los socialistas permanecieron en el Gobierno

no se les pudo acusar de intransigentes, sino de tolerantes.

Añade que se les acusa de haber concedido el voto a la mujer. Pero no es precisamente en esto en donde radican todos los males. El haber concedido el voto a la mujer, si tuviera algún reproche justo para nosotros, éste habría que compartirlo con los republicanos que vieron con agrado y apoyaron con sus votos esta concesión que dignifica a las mujeres, hasta entonces sometidas a toda clase de injusticias.

El jefe de los radicales colaborador del periódico monárquico "A B C"

MADRID. — El periódico monárquico "A B C" publica en su número de hoy unas declaraciones que el jefe de los radicales hace a un redactor del diario Alfonso.

El señor Lerroux dice que si llegada la crisis se le confiara el encargo de formar Gobierno, atendiendo como jefe de un partido la indicación, aceptaría el encargo.

En sus declaraciones dice, una vez más, que en el caso de llegar a ser jefe del nuevo Gobierno, su misión será la de hacer cumplir la ley de manera inexorable.

Por último, ha dicho que el problema primordial de España es el del orden público, cosa que debe preocupar de lleno al nuevo Gabinete que se forme.

Reunión del Comité Ejecutivo de la U. G. T.

MADRID. — Se reunió la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores, con asistencia de Anastasio de Gracia, que presidió, José Díaz Alor, Felipe Pretel, Manuel Lois, Ricardo Zabala, Carlos Hernández, Antonio Génova, Amaro Rosal y Francisco Largo Caballero, secretario. Excusaron su asistencia Pascual Tomás, por hallarse preso, y Mariano Muñoz, por ausencia.

Se concedió el ingreso a siete Secciones con 375 afiliados, y causaron baja dos, con 175.

Se acordó dar las gracias a la Asociación de Encargados y Listeros por su ofrecimiento, y transmitirlo a la Junta administrativa de la Casa del Pueblo de Madrid.

También se acordó contestar al secretario de la Federación provincial de Ciudad Real que el problema que plantea debe resolverse dicha Federación, pues la Unión General de Trabajadores no puede intervenir reglamentariamente.

A la Federación Socialista de Badajoz se acordó contestarle que no se puede acceder a lo que pide.

Se aprobó la unificación de las Cajas de ayuda a los alemanes, austriacos y presos en general.

La Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores hizo suya la nota de la Ejecutiva del Partido Socialista recomendando solidaridad para los presos, y acordó dirigirse a las Federaciones para que éstas organicen suscripciones y aconsejen a las Secciones hagan lo mismo.

Igualmente se aprobó un donativo de mil pesetas para los presos en la Cárcel de Madrid.

A las organizaciones de El Pardo se acordó aconsejarlas aplacen el acto proyectado, dada la situación de anormalidad existente.

Y sin más asuntos que tratar, se levantó la sesión.